
2023年作业展评总结 作业展评活动总
结(精选5篇)

工作学习中一定要善始善终，只有总结才标志工作阶段性完
成或者彻底的终止。通过总结对工作学习进行回顾和分析，
从中找出经验和教训，引出规律性认识，以指导今后工作和
实践活动。相信许多人会觉得总结很难写？下面是小编为大
家带来的总结书优秀范文，希望大家可以喜欢。

作业展评总结篇一

能源化工与建筑工程系教案比赛活动总结教案比赛是我系教
育教学活动中的一项重点工作，根据石嘴山联合学院教务处
的工作安排，我系举行了教案比赛活动，本次活动从11月25
日开始到12月10日结束，内容涵盖我系各个学科，全系四个
教研组的教师均参加了本次教案比赛，各个教研组并从中推
选出2-3名教师（全系共有10名教师）参加我系教案比赛。经
过层层筛选，最终评选出一等奖1名,二等奖2名，三等奖3名，
鼓励奖4名。纵观本次教学比赛，参赛教师准备充分，参与备
课教师热心指导,而评委们更是在认真钻研，公正评判的基础
上，完成本次教案评比活动，从而使整个教案比赛活动至始
至终充满了浓厚的学术研究氛围。

尘埃落定之后，我们回顾本次比赛活动，可以发现参赛教师
们无论是在个人综合素质还是在教材把握能力上和以往相比
都有了长足的进步。而包括一些新教师虽然是第一次备课但
其不俗的教案设计能力及较高的'备课起点，也给评委留下了
深刻的印象。本次比赛教师们课型选材广泛，教学内容各不
相同，并且教师们大多能自行通过上网来搜索资料，制作相
关课件，整体信息处理能力明显增强。各位教师都能有效发
挥教师的主导和学生的主体作用，时刻把学生的学习兴趣放
在第一位。吸引他们的注意力，激发他们的学习兴趣，尤其
是他们精心制作的教具和学具其精美程度让人赞不绝口。



当然，我们也必须看到本次教案比赛活动中暴露出来的一些
问题，例如很多教师在一节课教学时间里安排了过多的内容，
在忽视学情的同时，失去了教学侧重点。同时应注意把教学
中对学生的物质奖励逐步转化为精神奖励，从而更加符合当
前的教学理念。

最后需要特别指出的是，教案比赛并不是我们的目的，它只
是我系促进教学水平的提高、检测教学改革成果和所存在问
题的一种手段，我们希望通过本次教案比赛更好开展全系的
教研活动，在进行岗位练兵的同时，促进年轻教师的成长，
并从中发现和培养优秀的教学人材。同时我们也清醒的认识
到，加强对日常课堂教学的管理，持续不断的提高全体教师
整体教学水平才是王道，这两者的关系，尤如一位运动员平
时对身体素质的刻苦锻炼和其最终在运动会上的表现是一个
道理—没有来自于平时扎实的积累，没有夏练三伏、冬练三
九，当然就没有领奖台上的金牌、鲜花和掌声！

作业展评总结篇二

学生作业展评活动方案

一、活动目的

为进一步加强教学常规管理，树立学生学习的榜样，营造开
放的教学管理氛围，搭建教师间交流与借鉴的平台，不断培
养学生良好的学习习惯，提高学生作业的书写水平，规范作
业意识，促进学生互相交流，取长补短，共同进步。特举办
学生作业展评活动。

二、展评时间

20xx年5月21日（改为6月4日）

三、活动方法



1、参加展评年级：全校一至六年级各班。

2、参加展评学科：语文、数学

四、评分地点

教师会议室。

五、评选办法

1．班级展评

上午各班进行展评。

各相关任课教师和班主任参加展览评定活动，师生共同评选，
把学生本期所有语、数作业分类：按优秀、良好、合格三个
等级评定整理。并综合各个学科作业情况，评出全班“书写
最工整、纸面最洁净、格式最标准、正确率最高”的前三名
优秀作业。

展评活动结束后，班主任要组织学生召开总结会，表彰优秀；
特别要对班上书写质量差、态度不端正的学生加强教育。

2．学校展评

各班把参评语、数学科中，本班前三名学生的本期所有作业
参加学校评比，由评审小组负责评定。组织人员统一标准，
分低、高两个年级段评选。以总分从高到低顺序依次取奖。

奖项设置：

各年级段语、数设置一等奖一个、二等奖二个，三等奖三个。

奖励：按等级奖励价值不同的笔记本一个，奖状一张。



六、评委组织名单

组长：彭明凯

副组长：赵鉴何昌福赵春梅（负责展评前的准备工作）

评委：全体教师

七、评委分组名单

语文组低年级组

组长：勾昌艳

成员：王连举潘华班茗芬陈俊何元菊

莫艳赵鉴

语文组高年级组

组长：赵春梅

成员：汪洋彭鸿胡加忻母光霞黄松

数学组高年级组

组长：何昌福

成员：汪兴何娅张春燕张振恒徐敏

数学组低年级组

组长：陈江

成员：李义吴娇刘国富谢西林胡方文



樊慧

八、照片拍摄

彭明凯

注：各班级自评后，各科任教师把本班参加校展评的三名学
生作业（本期所有语、数参评作业本封面上信息要清楚分明）
于6月3日15：50分前，交给评委组长，由教务处统一编参评
号。

附：作业评选标准

作业评选标准及评分

评委姓名：参评号：总分：分

作业展评总结篇三

为促使学生养成良好的作业习惯，推动全校学生整体作业质
量的提高，提高教师批改作业水平，给教师搭建一个互相学
习的平台，也为学生提供一次展示自己的机会，教导处
于2016年3月7日——3月8日，在全校开展了以“规范书写”
为主题的学生作业展评活动。

一、活动过程扎实有效

3月7日各班按照活动要求认真组织了班级作业展评活动。

各班班主任精心组织，认真实施。广大师生积极参与，对语
文、数学、英语、物理等学科作业情况进行了认真评定。经
师生共同评选，把作业本按优秀、良好、合格三个等级评定
整理。综合各个学科作业情况，评出了各班 “书写最工整、
纸面最洁净、格式最标准、正确率最高”的前20名优秀学生。



各班作业展评结束后，班主任及时在班上召开了总结会，表
彰了优秀学生，对书写质量差、态度不端正的学生进行了引
导教育。同时组织全班学生开展了比学赶超活动，学生们树
立了各自学习的榜样，力争在下次作业展评中能赶超对方。

3月8日下午，我们将各班 “书写最工整、纸面最洁净、格式
最标准、正确率最高”的前20名优秀学生的作业摆放在各教
室前，然后分年级分班级组织学生进行了参观学习。学生们
看到同学工整的书写、正确的答题，深受教育，有效促进了
学生良好学习习惯的养成。

二、规范批改意识明显增强

本次作业展评活动，各学科教师也都到现场进行了参观，认
真查看了同学科教师对作业的批改情况及作业量等，收到了
同科教师相互学习共同提高的良好效果。同时促进了广大老
师更加重视作业批改规范化。大部分老师能认真及时地批改
各科作业，做到有练必收，有收必批，有批必评，有错必纠。
教师批改符号比较规范，批改中适当采用激励性评语。特色
作业更是丰富多彩，充分表现了广大教师较强的教学基本功。

三、作业训练质量得到提高 大部分课堂作业能体现精选、适
量的要求，能围绕课堂教学目标选题，难易适中，题型较丰
富。

四、作业评价形式有所创新

老师们认真做好激励语言评价，积极探索等次评价方式，学
生在评价中收获进步的喜悦，激励效果更明显。作文批改中，
积极探索学生分组互评的评价方式，调动了学生学习的积极
性和主动性。

当然，通过本次作业展评，也发现了一些问题：



1、个别批改字迹潦草，甚至存在极少数漏批漏改现象；

2、语文学科在展评中发现有的班级个别学生的作业不够整洁，
个别教师批改不够细致，有误批现象，如：学生书写的错字
没有及时纠正，有的学生书写没有达到写字要求，没有做到
书写规范、端正、整洁。作文作业个别教师批改不够详细，
如错字只批无改，无评语只有等级评价和批改日期，语句不
通顺有批无改。个别学生的作文篇幅过于简短，希望教师要
加强习作前指导。

4、有个别班级不重视培养学生良好的作业习惯，学生作业书
写不太工整，作业本面不整洁等。

5、还有部分教师书写极为潦草，点画变形，结构错位，连笔
严重，影响了页面的美观。这是每个教师应注意并纠正的问
题。

为及时整改上述问题，促进学生作业质量和教师批改质量的
进一步提升，今后我们将努力做好以下工作：

1.进一步加强教学的过程性管理，把学生作业管理作为一项
长期重要的管理工作抓实抓好。对教师的作业设计、批改和
讲评等环节多加检查和指导，定期对学生作业进行展评，建
立作业激励性评价机制，把相关结果在合适范围公布，以此
促进教学质量的大幅度提升。

2.组织各位老师认真学习作业管理要求，提高作业设计质量，
既要设计出难易适中，体现课堂教学目标的基础题，又要设
计出适量的综合题、能力题、实践题；要细化落实精细批改、
有效批改的要求，规范批改符号，及时认真地批改；对学生
存在的典型错误要有批改记录，然后进行针对性讲评，对学
习困难学生的作业必须有重点地进行面批，对作业中的错题
要订正、重批，切实做到 “有练必收、有收必批、有批必统、
有统必评，有错必纠”。



3.持之以恒地加强学生良好的作业习惯教育。认真上好写字
课和学习常规训练课，培养学生先复习后作业、先审题后解
答，先作业后检查的良好作业习惯，指导学生“独立、按时、
工整、规范”地完成作业。

以上不足，今后要加以改进或提高。学生作业是综合能力的
体现，希望教师要有统一的要求，做到科学布置作业，作业
量要适当，装订工整、规范，批阅要详细，批语要亲切，评
价手段要独具匠心，要求实，具有针对性和时效性，使学生
高兴，家长满意。

作业展评总结篇四

能源化工与建筑工程系教案比赛活动总结教案比赛是我系教
育教学活动中的一项重点工作，根据石嘴山联合学院教务处
的工作安排，我系举行了教案比赛活动，本次活动从11月25
日开始到12月10日结束，内容涵盖我系各个学科，全系四个
教研组的教师均参加了本次教案比赛，各个教研组并从中推
选出2-3名教师（全系共有10名教师）参加我系教案比赛。经
过层层筛选，最终评选出一等奖1名,二等奖2名，三等奖3名，
鼓励奖4名。纵观本次教学比赛，参赛教师准备充分，参与备
课教师热心指导,而评委们更是在认真钻研，公正评判的基础
上，完成本次教案评比活动，从而使整个教案比赛活动至始
至终充满了浓厚的学术研究氛围。

尘埃落定之后，我们回顾本次比赛活动，可以发现参赛教师
们无论是在个人综合素质还是在教材把握能力上和以往相比
都有了长足的进步。而包括一些新教师虽然是第一次备课但
其不俗的教案设计能力及较高的备课起点，也给评委留下了
深刻的印象。本次比赛教师们课型选材广泛，教学内容各不
相同，并且教师们大多能自行通过上网来搜索资料，制作相
关课件，整体信息处理能力明显增强。各位教师都能有效发
挥教师的主导和学生的主体作用，时刻把学生的学习兴趣放
在第一位。吸引他们的注意力，激发他们的学习兴趣，尤其



是他们精心制作的教具和学具其精美程度让人赞不绝口。

当然，我们也必须看到本次教案比赛活动中暴露出来的一些
问题，例如很多教师在一节课教学时间里安排了过多的内容，
在忽视学情的同时，失去了教学侧重点。同时应注意把教学
中对学生的物质奖励逐步转化为精神奖励，从而更加符合当
前的教学理念。

最后需要特别指出的是，教案比赛并不是我们的目的，它只
是我系促进教学水平的提高、检测教学改革成果和所存在问
题的一种手段，我们希望通过本次教案比赛更好开展全系的
教研活动，在进行岗位练兵的同时，促进年轻教师的成长，
并从中发现和培养优秀的教学人材。同时我们也清醒的认识
到，加强对日常课堂教学的管理，持续不断的提高全体教师
整体教学水平才是王道，这两者的关系，尤如一位运动员平
时对身体素质的刻苦锻炼和其最终在运动会上的表现是一个
道理―没有来自于平时扎实的积累，没有夏练三伏、冬练三
九，当然就没有领奖台上的金牌、鲜花和掌声！

能源化工与建筑工程系教务科

20xx年12月12日

作业展评总结篇五

各位领导、各位老师：

大家好！

为了全面有效地提高广大教师的备课、批改质量，体现给教
案松绑，让批改高效，展示一线教师的业务成果，争创教学
典范，全面提高教学能力，提高学生素质，弘扬正能量，唱
响专研业务主旋律。根据学校学年初制定的《教学工作计
划》，《常规教学管理》要求，依据《新发学校小学部作业



教案展评活动方案》，与中学部携手于xx年6月24 日——6
月25 日，在学校图书室开展了作业、教案展评活动。

一、基本情况

我校小学部（含幼儿园）共有任课教师32人，其中参加作业
教案展评的教师 29 人。这次活动采取先展后评的方式进行。
6月24日上午，教导处组织全体任课教师对参评教师的作业教
案进行展示、浏览、学习。25日上午，由评审小组进行认真
细致的评审，（评委由校长、业务领导、骨干教师组成），
依据这次评比细则，本着公平、公正、公开的原则，严格按
照评审标准，对每位参评教师的教案进行认真细致的审阅，
进行逐项打分，经查看、打分、合分、统计、审核，最终评
出了优秀作业批改教师：汪宏昕等一、二、三等奖共5名。优
秀教案：周凌云等一、二、三等奖共5名（具体名单陈书记已
公布）。

二、值得继续发扬的

这次教案作业展评，有喜有忧，可喜之处，值得继续发扬的：

1、年老教师率先垂范

一些年长的老教师堪称楷模。一批50岁左右的老教师，仍坚
守在教学第一线，担任重要的学科教学，任劳任怨，潜心研
究，帮扶年轻教师，教案设计、作业批改认真、用心，实用，
时刻用自己模范的教学行为感染、感动着大家，影响着年轻
人。如：骆福权、郑怀友、宋福和、靳明、屈武、肖云平、
赵东光老师等，成为了新发学校教学战线上一笔宝贵的财富。

2、骨干教师身肩重担

由于我校教师流动性大，骨干教师相继成为了城镇学校乃至
全县的骨干教师，我为他们骄傲，也为咱们苦恼。教案精、



教法活、批改细的汪宏昕、周凌云肩负学校教学、教研重任，
不但自身做得好，还时刻不忘传帮带。大家无论是在平素的
工作中，还是在作业教案展示的现场，她们的教案、批改令
人折服，获得了一致好评，因此在这次展评中，也获得了大
奖。成绩的取得不是偶然，而是必然，回顾她们的平时工作，
就能知道，她们为什么是县里的名师？她们为什么能成为全
省的名师工作室成员？答案尽在努力的过程中。

3、年轻教师茁壮成长

小学部、幼儿园的班主任除肖云平老师外，均是教龄未超过
三年的新教师，是为我们学校注入生机与活力的主力军，从
学生到教师这个华丽转身的过程中，他们成了最美乡村女教
师。如：王薇、崔岩、曲珊珊、吴婧莹、尹春雪、徐丽媛、
石凯丽、李艳秋等，他们有热情、有活力，虚心好学、尽职
尽责、不讲价钱的态度决定了他们的快速进步，在领导、同
事、师傅的帮扶下，他们设计的教案、作业批改有创新、有
自己的风格、发挥了他们的长处——恰当运用信息技术设计
教学、巧妙运用简笔画进行批改。

除了上述人员外：教案书写比较认真、规范的还有：王凤玲、
杨春林、包凤军、韩傲、杨煜楠、张伟老师等。

三、需要反思纠正的

教师与画家不同的是他要创造真善美的“活”人，要想为别
人照亮道路，自己首先必须放出光茫。我们在平时检查和展
评的过程中也暴露了我们必须马上反思整改的弊端：

1、这次展评个别教师（因假因事或因……）不能够积极参加
到本次作业教案展评活动中来。还是咱自己已经反思出自己
的东西不“地道”呢？，为什么不自信，为什么要失去一次
展示、获奖的机会呢？这些问号，我们要认真的思考、回答。
衷心的期待你下次的积极参与！



2、有的老师“持证”上岗——“主意正”，比我主意还正。
尽管平时业务领导在检查作业教案的过程中对出现的问题，
逐条逐项，反复强调、指导，直至面谈，但至今仍有不见成
效之处的，我行我素。备好课是上好课的前提，打无准备之
仗，谁人能赢？教法不精、学法不活，别说课堂高效，怎能
有效？通过认真批改，能从学生的作业中反馈出我们下一步
该重点指导什么。如果这些环节我们忽视，我们还会抱怨学
生如何如何吗？要求学生做到的，教师要首先做到，要求学
生认真，我们必须认真，希望学生努力，我们必须比谁都努
力！教师是学生的一面镜子。要展示出教师方方面面
的“美”，让学生咋照照不够。没有教不好的学生，只有不
会教的老师。我们不怕错，怕的是一错再错！在知识的舞台
上，最渊博的教师也是最谦虚的学生，从现在做起，奋起直
追吧！

金无足赤，人无完人，知错就改，改了不犯，千锤又百炼，
百炼方成钢！每个人的成长都需要一个坎坷的历练过程。我
们要在不断反思中提升自己、照亮学生！备、讲、批、辅、
考是每位教师在教学工作中重要环节，对照通榆县教育局基
教办下发的、我们反复讨论、学习的《通榆县义务教育教学
常规（试行）》的文件精神，一定要重视并自觉加强这些方
面的基本功训练，不怕慢，就怕站，无需一口吃个胖子，只
要每天进步一点点。简单事情重复做，你就是专家；重复事
情用心做，你就是赢家！

在交流中进取，在反思中提升！希望在接下来的工作中看到
更多的专家！更多的赢家！特别期待：下一次获奖的就是你！

谢谢！

xx年7月1日


